

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу
Сираевой Ирины Салаватовны «Экологическая характеристика древесных
растений в урбоэкосистемах Воронежского Прихоперья», представленную
на соискание ученой степени кандидата биологических наук по
специальности 03.02.08 – экология (биология)

Диссертация И.С. Сираевой написана на актуальную для Воронежской области тему. Воронежское Прихоперье обладает уникальными природно-климатическими и экологическими условиями, отличными от остальной части области. Таким образом, они влияют на состояние древесных растений, произрастающих на урбанизированных территориях данного субрегиона, отражают основные положения и результаты работы.

И.С. Сираева во время обучения в аспирантуре очной формы обучения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» реализовала цикл экологических исследований с 2011 по 2019 гг. на предмет изучения адаптационного потенциала и состояния древесных растений на экологически различных территориях урбосистем Воронежского Прихоперья. На всех этапах она приняла активное участие в выездных экспедициях в населенные пункты района исследований, в обработке и анализе полученных данных.

За время обучения в аспирантуре и при непосредственной реализации исследовательской программы в рамках цели и задач диссертации продемонстрировала трудолюбие, инициативность и творческий подход к обоснованию основных положений своей диссертационной работы и к анализу собранного материала. Собранность и дисциплинированность позволили аспирантке в установленные сроки оформить материал и представить его к защите. И.С. Сираева является уже сложившимся исследователем, способным решать научные задачи.

Основные результаты своих изысканий докторантка докладывала на научных конференциях разного уровня. По итогам реализованных исследований опубликовано 19 научных статей, при этом 3 из них – в журналах из Перечня ВАК, одна статья – в международных базах Web of Science, Scopus.

Считаю, что диссертация «Экологическая характеристика древесных растений в урбоэкосистемах Воронежского Прихоперья» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, соответствует специальности 03.02.08 – экология (биология) и требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Сираева Ирина Салаватовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология).

Научный руководитель:

доктор биологических наук (03.02.08 – экология), профессор кафедры биологии и экологии Балашовского института (филиала) ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»

 Ларионов Максим Викторович



Балашовский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

Адрес: 412300, Саратовская область, г. Балашов, ул. Карла Маркса, 29.
Тел.: +7(84545)42525, +79050329191
E-mail: m.larionow2014@yandex.ru